
Białystok, 18 lutego 2015 r. 

PODLASKI URZĄD WOJEWÓDZKI 
w BIAŁYMSTOKU 

15-213 Białystok, ul. Mickiewicza 3 
 

PS-III.431.2.2015.AP 
 

   
  Pani 
  Nina Poskrobko 

 NP-DENT Stomatologia 
 Nina Poskrobko 

  ul.  Warszawska 42a lok. 11 
  15-062 Białystok 

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE 

Na podstawie art. 15 ust. 6b ustawy z dnia 5 grudnia 1996 r. o zawodach lekarza  
i lekarza dentysty (Dz. U. z 2011 r. Nr 277, poz. 1634 z późn. zm.) w dniu 4 lutego 2015 r. 
pracownicy Wydziału Polityki Społecznej Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego  
w Białymstoku: 

1. Anna Panfiluk – starszy inspektor wojewódzki – upowaŜnienie do przeprowadzenia 
kontroli Nr 1/2015 znak: PS-III.431.2.2015.AP. z dnia 15 stycznia 2015 r. wydane  
z upowaŜnienia Wojewody Podlaskiego przez Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej Pana 
Andrzeja Kozłowskiego. 

2. Dorota Maksimowicz – starszy inspektor wojewódzki – upowaŜnienie do przeprowadzenia 
kontroli Nr 2/2015 znak: PS-III.431.2.2015.AP. z dnia 15 stycznia 2015 r. wydane  
z upowaŜnienia Wojewody Podlaskiego przez Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej Pana 
Andrzeja Kozłowskiego  

przeprowadzili kontrolę w NP-DENT Stomatologia Nina Poskrobko z siedzibą  
w Białymstoku, ul. Warszawska 42a lok. 11. 

 

Zakres kontroli i okres objęty kontrolą: 

Oceny finansowania staŜy podyplomowych lekarzy, lekarzy dentystów przez podmioty 
prowadzące staŜ w okresie od dnia 1 października 2014 r. do 4 lutego 2015 r. 

 
Wykonywanie zadań w kontrolowanym zakresie ocenia się pozytywnie 

W wyniku przeprowadzonej kontroli ustalono, Ŝe w okresie objętym kontrolą: 

1. Kontrolującym przedstawiono umowę – Dent/X/15/2014 o realizację staŜu 
podyplomowego lekarza dentysty zawartą w dniu 28.10.2014 r. pomiędzy Panem Jarosławem 
Zygmuntem Dworzańskim Marszałkiem Województwa Podlaskiego a Panią Niną Poskrobko 
prowadzącą Stomatologia NP-DENT lek. stom. Nina Poskrobko. 

(dowód: akta kontroli str. Nr 9-13) 

co jest zgodne z art. 15 ust. 4 ustawy z dnia 5 grudnia 1996 r. o zawodach lekarza i lekarza 
dentysty (Dz. U. z 2011 r. Nr 277, poz. 1634 ze zm.). 



 

2. Kontrolowany podmiot leczniczy na podstawie powyŜszej umowy zobowiązany jest do 
przeprowadzenia staŜu podyplomowego lekarza stomatologa w okresie od 1.10. 2014 r. do 
30.09. 2015 r. 

Pani Nina Poskrobko oświadczyła, iŜ zawarła umowy na realizację staŜy cząstkowych  
z zakresu periodontologii oraz ortodoncji natomiast w pozostałym zakresie staŜ realizuje 
samodzielnie, 

(dowód: akta kontroli str. Nr 14) 

co jest zgodne z § 2 ust. 2 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 26 września 2012 r.  
w sprawie staŜu podyplomowego lekarza i lekarza dentysty (tekst jedn. Dz. U. z 2014 r.  
poz. 474). 

3. W okresie objętym kontrolą podmiot uprawniony do realizacji staŜu zawarł umowę o pracę 
z lekarzem dentystą (staŜystą) na czas określony od dnia 1.10. 2014 r. do dnia 30.09. 2015 r. - 
co jest zgodne z 15 ust. 3d ustawy z dnia 5 grudnia 1996 r. o zawodach lekarza i lekarza 
dentysty (Dz. U. z 2011 r. Nr 277, poz. 1634 ze zm.). 

4. W okresie obowiązywania powyŜszej umowy miesięczne wynagrodzenie lekarza staŜysty 
wynosi 2007,00 zł - co jest zgodne z § 6 ust. 5 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia  
26 września 2012 r. w sprawie staŜu podyplomowego lekarza i lekarza dentysty (tekst jedn. 
Dz. U. z 2014 r. poz. 474). 

5. Zapis § 2 pkt 4 - pkt 5 umowy o realizację staŜu podyplomowego lekarza dentysty zawartej 
z Marszałkiem Województwa Podlaskiego, wskazuje, iŜ funkcję koordynatora staŜu powierza 
się p. Ninie Poskrobko. Na podstawie § 2 pkt 5 przedmiotowej umowy Marszałek zobowiązał 
się do przekazania środków finansowych niezbędnych do odbycia staŜu (w tym 
wynagrodzenia koordynatora w wys. 117 zł), - co jest zgodne z § 7 ust. 8 i ust. 10 
rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 26 września 2012 r. w sprawie staŜu podyplomowego 
lekarza i lekarza dentysty (tekst jedn. Dz. U. z 2014 r. poz. 474). 

6. Marszałek Województwa Podlaskiego przekazał podmiotowi uprawnionemu, który zawarł 
z lekarzem dentystą umowę na odbycie staŜu, środki finansowe zapewniające odbycie staŜu 
osobom mającym stałe zamieszkanie na obszarze województwa - co jest zgodne z § 18 ust. 1 
rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 26 września 2012 r. w sprawie staŜu podyplomowego 
lekarza i lekarza dentysty (tekst jedn. Dz. U. z 2014 r. poz. 474). 

7. Przekazane środki finansowe obejmują składniki niezbędne do realizacji staŜu 
podyplomowego tj.: miesięczne wynagrodzenie zasadnicze lekarza staŜysty, miesięczny 
ryczałt obejmujący wynagrodzenie koordynatora, miesięczne dofinansowanie kosztów 
materiałowych. W okresie objętym kontrolą odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń 
Socjalnych nie był naliczany - co jest zgodne z § 18 ust. 2 pkt 1 lit. a – c rozporządzenia 
Ministra Zdrowia z dnia 26 września 2012 r. w sprawie staŜu podyplomowego lekarza  
i lekarza dentysty tekst jedn. Dz. U. z 2014 r. poz. 474). 

8. Ryczałt obejmujący wynagrodzenie koordynatora, koszty czynności administracyjnych 
oraz inne koszty wynikające z realizacji przez staŜystę programu staŜu ustalony został  
w wysokości 281 zł, z czego 70 zł przeznaczono na pokrycie kosztów administracyjnych, co 
jest zgodne z § 18 ust. 3 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 26 września 2012 r.  
w sprawie staŜu podyplomowego lekarza i lekarza dentysty (tekst jedn. Dz. U. z 2014 r.  
poz. 474). 

9. Dofinansowanie kosztów materiałowych związanych z udzielaniem świadczeń 
zdrowotnych w ramach realizacji programu przez staŜystę zostało określone w wysokości  
79 zł miesięcznie w przeliczeniu na jednego staŜystę, co jest zgodne z § 18 ust. 4 pkt 3 



 

rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 26 września 2012 r. w sprawie staŜu podyplomowego 
lekarza i lekarza dentysty (tekst jedn. Dz. U. z 2014 r. poz. 474). 

10. Podmiot realizujący staŜ rozliczył się za IV kwartał 2014 r. z wykorzystanych środków 
finansowych 

(dowód: akta kontroli str. Nr 15-16) 

co jest zgodne z art. 15 ust. 4 ustawy z dnia 5 grudnia 1996 r. o zawodach lekarza i lekarza 
dentysty (Dz. U. z 2011 r. Nr 277, poz. 1634 ze zm.). 

 

W związku z tym, iŜ nie stwierdzono nieprawidłowości i uchybień w kontrolowanym zakresie 

odstępuje się od wydania zaleceń pokontrolnych. 

 
 
 

Z up. WOJEWODY PODLASKIEGO 
 
 

/ – /  Andrzej Kozłowski 
Dyrektor Wydziału 
Polityki Społecznej 


